

# УСПЕХ УРОЖАЯ РЕШАЕТСЯ СЕГОДНЯ

● АХМЕТА. Трудники Алванского овцеводческого совхоза широко развешивают социалистическое соревнование. В нынешнем году они разработали программу дальнейшего повышения продуктивности общественного животноводства. В хозяйстве большую заботу проявляют об укреплении кормовой базы. Здесь на 2.960 гектарах посеяны пшеница, ячмень, кукуруза и другие культуры.

На снимке: полеводы совхоза С. Ичраули (слева) и Н. Утруганидзе осматривают всходы ячменя.

Фото М. Канришавили.

● МАРНЕУЛИ. Сорок тысяч рублей прибыли получило в минувшем году государство от овощеводов Агмамедийского эфирномасличного совхоза. Вступив в социалистическое соревнование за новые достижения в третьем, решающем году пятилетки, бригада решила сдать государству овощей на 200 тонн больше плана. В 1.200 рам уже высажены овощные культуры, внесены органические удобрения.

● ГУРДЖАНИ. В прошлом году колхозы и совхозы района 300 гектаров засеяли кукурузой гибридного сорта «Иверия», выведенного грузинскими генетиками. Новый сорт оказался высокоурожайным — в среднем с гектара было получено 55—60 центнеров зерна. В нынешнем году «Иверия» займет в районе вдвое большую площадь. В колхозе села Вазисубани под нее отведено двести гектаров, в колхозе села Чумляки — 150, а в колхозе «Ленинск андердзи» сев ведется в основном этим сортом.

● ТКИБУЛИ. В нынешнем году трудники колхозов должны собрать 5.670 тонн чайного листа. Чайеводы закладывают прочную основу высокому урожаю. Осенью была проведена перекопка плантаций, внесены минеральные удобрения. Своевременно завершена подрезка кустов.



# ЗАРЯ ВОСТОКА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 111 (14568) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 МАЯ 1973 ГОДА • Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა  
საბარტელოს 43  
ცენტრალური კომიტეტის  
სამხარეთლოს სსრ მინისტრთა  
სამხარეთლოს სსრ სამხარეთლოს სსრ  
სამხარეთლოს სსრ მინისტრთა

ВОСКРЕСНИЙ ВЫПУСК

- ▲ КРЕПНЕТ ЕДИНСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН.
- ▲ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ИНТЕГРАЦИЯ СПОСОБСТВУЕТ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КОНСОЛИДАЦИИ СТРАН — ЧЛЕНОВ СЭВ.
- ▲ В ПРЕДВЕИИ БОЛЬШОГО ПРАЗДНИКА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИ И ЖЕ В ЗАКАВКАЗЬ.
- ▲ ПРИЗ «ЗАРЯ ВОСТОКА» — ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕ ТУРНИРА ИОНЕ ГАПРИНДАВИЛИ.

# В ИНТЕРЕСАХ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

## БЕСЕДЫ МЕЖДУ

### Л. И. БРЕЖНЕВЫМ И Э. ГЕРЕКОМ

ВАРШАВА, 11 мая. (ТАСС). Сегодня в первой половине дня в здании Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии состоялась беседа между Л. И. Брежневым и Э. Гереком.

С советской стороны в беседе принимали участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухов, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Рукавов, член ЦК КПСС, посол СССР в ПНР С. А. Пилотович, помощник Генерального секретаря

ЦК КПСС А. И. Блатов. С польской стороны в беседе участвовали член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, член Политбюро ЦК ПОРП, секретарь ЦК ПОРП Ф. Шляхчип, член Политбюро ЦК ПОРП, министр иностранных дел ПНР С. Ольшовский, член Секретариата ЦК ПОРП, ведущий международным отделом ЦК ПОРП Р. Фредек.

Беседы товарищей Л. И. Брежнева и Э. Герекы были продолжены во второй половине дня.

## ОБЕД В ЧЕСТЬ Л. И. БРЕЖНЕВА

ВАРШАВА, 11 мая. (ТАСС). Сегодня вечером Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек дал обед в честь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. На обеде присутствовали Председатель Государственного совета ПНР Г. Яблонский, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК ПОРП, члены

Секретариата ЦК ПОРП, заместители Председателя Государственного совета ПНР, члены Президиума Совета Министров ПНР, руководители Объединенной крестьянской партии и Демократической партии.

С советской стороны на обеде присутствовали сопровождающие товарища Л. И. Брежнева лица.

## Визит завершен

ВАРШАВА, 12 мая. (Спец. корр. ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев отбыл сегодня из Варшавы, где он находился с дружеским визитом по приглашению ЦК ПОРП, Государственного совета ПНР и Совета Министров ПНР. Вместе с ним отбыли сопровождающие его лица.

На варшавский аэродром Окече проводить Л. И. Брежнева приехали Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, Председатель Государственного совета ПНР Г. Яблонский, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК ПОРП, секретари ЦК, члены правительства и другие официальные лица.

Тысячи варшавян с букетами цветов вышли на улицы столицы, чтобы проводить Л. И. Брежнева и других советских гостей.

Развешиваются на ветру государственные флаги Советского Союза и Польской Народной Республики, украшенные улицы столицы и прилегающие к аэропорту районы.

На здании аэропорта — огромный транспарант: «Польская Народная Республика — верный друг Советского Союза».

В руках сотен людей, прибывших на Окече проводить советского гостя, портреты В. И. Ленина и Л. И. Брежнева, лозунги, славящие советско-польскую дружбу, букеты алых роз и гвоздик.

Приветственными возгласами встречают варшавяне прибывших на аэродром советских гостей. Военный оркестр исполняет государственные гимны Советского Союза и Польской Народной Республики. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек обходят строй почетного караула.

Затем Л. И. Брежнев прощается с польскими руководителями, с жителями польской столицы.

У трапа самолета «Ил-62» Л. И. Брежнев сердечно обнимает Э. Герек, Г. Яблонского, П. Ярошевича. Спустя несколько минут самолет взлетает и берет курс на столицу Германской Демократической Республики Берлина.

# ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Э. ГЕРЕКУ ОРДЕНА ЛЕНИНА

ВАРШАВА, 11 мая. (ТАСС). Сегодня в здании Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев вручил в торжественной обстановке орден Ленина Первому секретарю ЦК ПОРП товарищу Э. Гереку.

Президиум Верховного Совета СССР наградил товарища Э. Гереку орденом Ленина за выдающуюся роль в развитии братской дружбы и сотрудничества между народами СССР и ПНР. Большой вклад в дело укрепления

мира и социализма и в связи с шестидесятилетием со дня рождения.

На церемонии вручения высокой награды присутствовали члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК ПОРП, секретари ЦК ПОРП, другие партийные и государственные руководители Польской Народной Республики.

С советской стороны присутствовали товарищи, сопровождающие Генерального секретаря ЦК КПСС в его поездке.

При вручении ордена товарищ Л. И. Брежнев выступил с речью.



Варшава, 11 мая Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев вручил в торжественной обстановке орден Ленина Первому секретарю ЦК ПОРП товарищу Э. Гереку. На снимке: Л. И. Брежнев поздравляет Э. Гереку с наградой. (Принято по фототелеграфу ГрузинФОРМА).

## РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогой товарищ Герек! Дорогие товарищи!

Мы встретились сегодня по торжественному и приятному поводу. В знак признания выдающихся заслуг в развитии дружбы и сотрудничества между народами СССР и Польши, большого вклада в дело укрепления мира и социализма товарищ Эдвард Герек, как вы знаете, награжден орденом Ленина. Мне выпала честь вручить это почетную награду нашему боевому другу.

Жизненный путь Эдварда Герек — это путь революционера, непоколебимо верного рабочему классу, идеям великого марксистско-ленинского учения. Это путь патриота, целиком отдающего себя интересам своей родины, делу счастья и процветания трудового народа Польши. Это путь интернационалиста, не знающего более высокой цели, чем торжество социализма и мира, более

благородного дела, чем борьба за социализм и новые успехи социалистических стран, мирового коммунистического движения.

Рабочий-шахтер, с молодых лет вступивший в коммунистические ряды, боец сопротивления против фашизма, активный участник строительства новой социалистической Польши товарищ Эдвард Герек снискал заслуженный авторитет среди рабочего класса Польши, всех польских трудящихся, мыслителей и нужды которых он так хорошо понимает. Товарища Гереку глубоко уважают в братских социалистических странах, в мировом коммунистическом движении.

Здесь можно было бы много говорить о личных качествах Эдварда Герек — его принципиальности и реализме, широте политического мышления и твердости воли, о скромности, товарищеском отношении к людям и настоя-

тельности в достижении поставленных целей. Эти качества важны для всякого коммуниста, тем более — для политического деятеля, которому партия доверяет высокий пост.

Нет большей награды для коммуниста, чем доверие рабочего класса, широких народных масс. Польская объединенная рабочая партия, ее Центральный Комитет, возглавляемый товарищем Гереком, заслуженно пользуются таким доверием.

В будущем году народная Польша отметит свое 30-летие. Это были годы революционного развития, годы сложные и славные. Партия польских коммунистов с честью выполняет свою роль руководящей силы общества, авангарда рабочего класса и всех трудящихся страны. За три десятилетия произошел подлинный расцвет новой Польши. Став одной из развитых стран мира, Польшая Народная Республика располагает ныне современной

индустрией — энергетикой, судостроением, радиотехникой, электроникой, металлургией, горнодобывающей и многими другими отраслями промышленного производства. Неизмеримо вырос на международной арене престиж социалистической Польши, одной из равноправных участников нашего братского сотрудничества. Голос ее весомо звучит при решении мировых дел.

[Окончание на 2-й стр.]

## ДРУЖБА, БРАТСТВО, СЕРДЕЧНОСТЬ

БЕРЛИН, 12 мая. (Спец. корр. ТАСС). «Дорого поздравить в ГДР, дорогой товарищ Брежнев». «Братский привет товарищу Л. И. Брежневу!». «Навеки вместе с партией Ленина!». «Фройндшафт! — Дружба!» — эти сердечные слова приветов сегодня начертаны на алых полотноцах, украшающих площади и магистрали Берлина. На фасадах домов — государственные флаги СССР

и ГДР, приветственные транспаранты, лозунги.

У трудящихся ГДР большой праздник — праздник дружбы и братства с народом Советской страны. Более ста тысяч человек вышли на улицы Берлина, чтобы выразить свои братские чувства к советскому народу, к КПСС, к Генеральному секретарю ее ленинского ЦК.

[Окончание на 2-й стр.]

# В ЦК КП ГРУЗИИ И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР ГРУЗИНСКОГО ЧАЯ — БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА

В постановлении ЦК КП Грузии и Совета Министров республики «О мерах по дальнейшему увеличению производства и улучшению качества грузинского чая» отмечается, что за последние годы чайеводы и работники чайной промышленности республики проделали значительную работу по увеличению производства чая, улучшению агротехники возделывания чайной культуры, повышению урожайности чайных плантаций и увеличению объема механизированного сбора сортового листа. В прошлом году заготовлено и переработано 276 тысяч тонн сортового чайного листа, в том числе 26 тысяч тонн листа машинного сбора, выработано более 68 тысяч тонн бахтового чая.

Осуществлены значительные мероприятия по техническому перевооружению чайных фабрик, увеличению их пропускной способности. Промышленность ежегодно увеличивает выпуск чая высших и первых сортов.

Однако, подчеркивается в постановлении, в производстве сортового чайного листа и готовой продукции из него все еще имеются серьезные недостатки и упущения. Ежегодное увеличение производства листа не сопровождается улучшением его качества.

Более того, удельный вес сырья первого сорта в общем объеме заготовки листа стал в последние годы заметно уменьшаться. Качество грузинского чая, особенно черного, не удовлетворяет возросших требований потребителя, чайная промышленность все еще вырабатывает большое количество чая второго сорта.

Одна из причин этого кроется в том, что ряд хозяйств не осуществляет комплекса агротехнических мероприятий по уходу за чайными плантациями, особенно молодыми, что обусловило засорение, изреженность и низкую урожайность части плантаций; нерационально используются оросительные системы. В отдельных хозяйствах не уделяется должного внимания вопросам улучшения условий труда и быта чайеводов. До сих пор не решен вопрос обеспечения сорщиков чая спецодеждой.

В некоторых чайных совхозах нарушаются правила сбора листа, что приводит к ухудшению качества сырья. Иной раз лист собирается в мягкую тару, транспортируется в туго набитых ящиках, часто задерживается доставка листа на приемные пункты, особенно в первой половине дня.

Неравномерная, неритмичная доставка чайного листа, все

еще невысокая эффективность научных разработок. Не уделяется должное внимание разработкам конструкций и средств малой механизации для сбора сырья на мелко-контурных и горных участках.

В течение длительного времени не ведется в производстве ряд конструкций поточных линий сортировки и сортировки чайного листа, не проведены сравнительные испытания имеющихся опытно-промышленных образцов. Нерешенным остается вопрос доработки конструкции машин для сортировки чайного листа механизированного сбора.

Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР считают важнейшей задачей Министерства сельского хозяйства республики, Министерства пищевой промышленности республики, Министерства заготовок Грузинской ССР, Абхазского и Аджарского обкомов КП Грузии, Советов Министров Абхазской АССР и Аджарской АССР, горкомов и райкомов КП Грузии, исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся чайеводческих районов увеличение производства и значи-

[Окончание на 2-й стр.]



12 мая в Берлине по приглашению ЦК СЕПГ, Государственного совета ГДР и Совета Министров ГДР с дружеским визитом прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица. На снимке: товарищи Л. И. Брежнев, Э. Хоненкер и Б. Штоф отвечают на приветствия жителей Берлина. (Принято по фототелеграфу ГрузинФОРМА).

# Вручение товарищу Э. Гереку ордена Ленина Грузинского чая — больше и лучшего качества

ОКОНЧАНИЕ.

Польский народ всегда вносил заметный вклад в сокращение цивилизации. Об этом еще раз напоминает 500-летний юбилей великого сына Польши Николая Коперника, который широко отмечается во всех странах. И мы можем с польским основанием сказать, что в социалистической Польше созданы все условия, чтобы из среды народной выдвигались Коперники наших дней. Динамичное развитие производительных сил, работа государственного аппарата по всеобщему народному образованию, о расцвете науки, художественного творчества — все общественная атмосфера социализма позволяет каждому человеку раскрыть свои способности, найти свое место в созидательной работе на благо социалистической родины.

Если коротко сказать о главном, то, по нашему мнению, характеризует сегодня жизнь польского общества, то это — социальный оптимизм, ясное понимание того, что сделано и что предстоит сделать в будущем. Об этом свидетельствуют тот политический и трудовой подъем, с каким страна борется за выполнение решений VI съезда ПОРП.

Пользуясь случаем, желаем вам, дорогие друзья, больших успехов на этом пути (Аллодисменты).

Дорогой товарищ Герек! Вручал Вам сегодня высшую награду Советского государства, хочется особо подчеркнуть Ваш вклад в развитие дружбы и всестороннего сотрудничества. Братский союз наших народов не пришел сам собой, не подарен нам историей, он родился в совместной борьбе народов Советского Союза и Польши за свободу и счастье. Это плод настойчивых и многолетних усилий коммунистов обеих стран. Это великое завоевание нашей партии и нашего народа, которое мы считаем своим долгом всячески беречь, укреплять, обогащать новым содержанием наш тесный союз. Мы хорошо знаем, что такое же стремление польских коммунистов, такое воля польского народа.

Реальность современного мира такова, что народы Советского Союза, Польши и всех других стран социалистического содружества сплелись в одну большую семью, законом жизни которой стал пролетарский интернационализм. Мы никогда не

рассматривали наше содружество как некий замкнутый блок, противопоставляющий свои интересы интересам других стран. Напротив, наша совместная политика тем и сильна, что она отвечает устремлениям всех прогрессивных движений, надеждам и чаяниям всех народов. Мы твердо стоим на классовых позициях, выступаем за то, чтобы обеспечить всем народам право на свободное и постоянное существование, за политическое урегулирование спорных проблем, за деловое равноправное сотрудничество. Именно поэтому политика социалистического содружества встречает все более широкую поддержку народных масс во всем мире.

Борьба за упрочение мира и безопасности в интересах всех народов, мы, естественно, стремимся создать наиболее благоприятные международные условия для строительства нового общества — развития экономики и культуры, подъема жизненного уровня трудящихся, выполнения других созидательных задач, которые ставят перед собой братские партии и народы социалистических стран. В этой связи становится понятным значение договоров, заключенных Советским Союзом, Польшей и Германской Демократической Республикой с ФРГ, Нерушимость европейских границ, прочный мир, взаимовыгодное сотрудничество всех европейских стран — вот благородные цели, которых мы сообща добиваемся на международной арене.

## Речь товарища Э. ГЕРЕКА

Дорогой товарищ Леонид Ильич Брежнев!

Дорогие товарищи и друзья! Разрешите поблагодарить Вас, дорогой товарищ Брежнев, за Ваши сердечные слова в мой адрес. Пролетарскому Союзу КПСС и Президиуму Верховного Совета СССР выражаю глубокую благодарность за высокую оценку моей деятельности.

Орден Ленина — это особенно почетная награда для коммуниста. Он носит имя Ленина и символизирует его бессмертное дело. Идет ленинизм, превращаемые в жизнь Коммунисты с той партией Советского Союза и советским народом, стали основой бурного развития Страны Советов — ослота мира и социализма во всем мире.

Сейчас в Хельсинки идет заключительная стадия подготовки к политическому форуму, какого еще не знала история континента. Советские европейские государства, по нашему глубокому убеждению, может и должно открыть новую страну в летописи отношений между народами Европы. Мы пойдем на эту важную встречу с политической ясностью и конструктивностью, с искренним желанием сделать все для ее успеха.

Признаки разрядки напряженности или, по крайней мере, существенные сдвиги в этом направлении можно наблюдать сегодня и в других районах земного шара. Мы глубоко уверены, что совместными усилиями социалистических стран, всех прогрессивных сил можно закрепить эти тенденции, добиться упрочения всеобщего справедливого мира.

Разрешите, товарищи, еще раз от всего сердца поздравить нашего дорогого друга Эдварда Герек, пожелать ему крепкого здоровья и новых успехов в его деятельности на благо польского народа и советско-польской дружбы, на благо великого дела мира и социализма.

Товарищ Л. И. Брежнев вручает орден Ленина Э. Гереку, тепло, по-братски поздравляет его и обнимает.

С ответной речью выступил товарищ Э. Герек.

единого нашего пути с ленинизмом, с ведущей силой прогресса — Коммунистической партией Советского Союза.

Узы, связывающие наши партии, выковывались на баррикадах совместных революционных боев. Их создавали и укрепляли лучшие умы наших народов. Ленин, генеральный вожь русского рабочего класса, глубже, чем кто-либо из его современников, понимал польский вопрос и дал высшие свидетельства солидарности с освободительной борьбой трудящихся Польши, с нашим народом.

Ленинизм — источник величайшего перелома в истории польского народа, возрождения Польши как независимого социалистического государства после второй мировой войны. Партия польского рабочего класса, руководствуясь ленинским учением, начертала программу этого исторического перелома, была его организующей и направляющей силой. Родина Ленина решительно поддержала освободительную борьбу польского народа, а мужество воинов Советской Армии и сражавшихся плечом к плечу с нею Войска Польского принесло свободу нашей отчизне. На основе общности классовых и национальных интересов обе партии построили дружбу наших народов и развернули союзническое братское сотрудничество наших государств во всех областях.

Отношения между ПОРП и КПСС, между Польшей и Советским Союзом стали замечательным примером практического воплощения пролетарского интернационализма. Мы, коммунисты, горячо любим наш народ и нашу родную страну. Всеми нашими силами мы служим ее расцвету, благу трудящихся. Именно потому, что мы хотим прогресса нашей страны, мы сочетаем наш патриотизм с интернационализмом. В неразрывном единстве патриотизма и интернационализма проявляется сегодня истинная общность интересов трудящихся всех народов. В нем — главный залог мирного будущего всех народов и решения ягучих проблем современности.

Наша партия идет по ленинскому пути во всей своей внутренней и внешней политике. Наш основной долг перед польским рабочим классом и польским народом мы видим в укреплении социализма в нашей стране и в по-

следовательной реализации принципов интернационализма. Укрепление союза Польши и Советского Союза, углубление нашей дружбы и развитие сотрудничества — это дело первостепенной важности для нашей партии, для ее Центрального Комитета, для всех ее членов.

Дорогой товарищ Брежнев! От имени моих товарищей и от себя лично выражаю искреннее удовлетворение и встречей с Вами, проведенным переговорам, полным единством наших взглядов и нашей политики. (Аллодисменты).

Всеобщим признанием в нашей стране и во всем мире пользуется Ваш огромный вклад, товарищ Брежнев, в работу широкой Программы мира, принятой на XXIV съезде КПСС и с такой последовательностью реализуемой под Вашим руководством Советским Союзом на международной арене. Широкий отклик нашли в Польше важные решения очередного Пленума ЦК КПСС. Я убежден, что они будут содействовать новым успехам политики мирного сосуществования. Наша партия и Польская Народная Республика будут последовательно взаимодействовать с Советским Союзом в претворении в жизнь этой политики. Она отвечает самым кровным интересам наших народов и всего человечества.

Польский народ с большим удовлетворением воспринял решение о присуждении Вам, товарищ Брежнев, Ленинской премии мира и сердечно поздравляет Вас с этой заслуженной наградой. Наш народ питает к Вам глубокое уважение как к выдающемуся деятелю советского и международного коммунистического движения, выдающемуся ленинцу, ведущему руководителю братского союзнического государства и независимого народа родной Польши. (Аллодисменты).

Просим Вас передать советским коммунистам и всем советским людям сердечные братские приветствия и чувства глубокой дружбы от польских коммунистов, от всего польского народа.

Ответная речь товарища Э. Герек была встречена продолжительными аллодисментами.

Присутствующие в зале руководители ПОРП и ПНР, советские гости сердечно поздравляли Первого секретаря ЦК ПОРП с высокой наградой.

# ДРУЖБА, БРАТСТВО, СЕРДЕЧНОСТЬ

ОКОНЧАНИЕ.

Сегодня по приглашению ЦК СЕПГ, Государственного совета ГДР и Совета Министров ГДР сюда с дружеским визитом прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Вместе с Л. И. Брежневым в Берлин прибыли товарищи, сопровождающие его в поездке. На аэродроме Государственными флагами СССР и ГДР, товарища Л. И. Брежнева встречали Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер, член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР В. Штоф, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ, члены правительства республики, руководители объединенных в Национальном фронте партий и массовых организаций ГДР.

Среди встречающих были посол СССР в ГДР М. Т. Ефремов, главнокомандующий Группой советских войск в Германии генерал-армии Е. Ф. Ивановский, сотрудники советского посольства и других советских учреждений в ГДР, члены дипломатического корпуса. На аэродроме собралось тысяч трудящихся Берлина. Они пришли сюда, чтобы первыми приветствовать товарища Л. И. Брежнева, выразить ему горячие чувства братской дружбы и свою признательность за его активную, плодотворную деятельность на благо мира.

Вскоре после 11 часов местного времени специальный самолет совершает посадку. У трапа Леонида Ильича Брежнева и прибывших вместе с ним товарищей сердечно, по-братски привет-

ствуют товарищи Э. Хонеккер, В. Штоф, другие руководители ГДР. Пионеры вручают советским гостям букеты цветов. Торжественно звучат гимны Советского Союза и Германской Демократической Республики. Гремит артиллерийский салют Наций.

Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Хонеккер обходят строй почетного караула, здороваются с членами дипломатического корпуса.

Генеральный секретарь ЦК КПСС подходит к встречающим его жителям Берлина, тепло здоровается с ними. Собравшиеся приветствуют Л. И. Брежнева горячими аллодисментами, дружескими возгласами.

Товарищи Л. И. Брежнев, Э. Хонеккер и В. Штоф садятся в открытую машину, Кортес направляется в город.

На всем пути, по обеим сторонам — бесконечные ряды людей. В руках встречающих портреты Л. И. Брежнева, флаги СССР и ГДР. Молодежь — в ярких нарядах, школьники и студенты пришли со своими оркестрами.

Дружными аллодисментами, приветствиями на немецком и русском языках: «Добро пожаловать!», «Мы высоко ценим заслуги товарища Брежнева в борьбе за мир!», «КПСС — СЕПГ!», «С Советским Союзом — на вечные времена!» встречали Генерального секретаря ЦК КПСС трудящиеся Берлина и гости столицы ГДР на всем пути следования, встречали с открытым сердцем, радушно.

В районе Александерплац машины останавливаются. К товарищу Л. И. Брежневу подходит группа рабочих-

строителей. Они тепло приветствуют Леонида Ильича, заверяют, что будут и впредь активно продвигать строительство социализма. Товарищ Л. И. Брежнев сердечно поблагодарил трудящихся Берлина за радужный прием и пожелал им новых успехов.

По прибытии в резиденцию Л. И. Брежнев тепло приветствовал члена Политбюро ЦК СЕПГ, Председателя Государственного совета ГДР В. Ульбрихт.

Сердечная встреча трудящихся столицы ГДР с товарищем Л. И. Брежневым вылилась в незабываемую манифестацию братской дружбы между СЕПГ и КПСС, ГДР и СССР, народами двух стран, еще и еще раз подтвердив, что эта дружба, сложившаяся в совместной борьбе за торжество мира и социализма, крепка и нерушима.

ОКОНЧАНИЕ.

тельное повышение качества чайного листа и выработываемой из него продукции.

Министерства сельского хозяйства, совхозов, мелиорации и водного хозяйства республики, республиканского объединения «Грузсельхозтехника», партийные, советские и хозяйственные организации чаеводческих районов республики обязаны поднять уровень организаторской работы, улучшить условия труда и быта сборщиков чайного листа, шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, отделениями, бригадами и звеньями и отдельными сборщиками чайного листа, усилить партийно-политическую и воспитательную работу в первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организациях по мобилизации трудовых коллективов на безусловное выполнение и перевыполнение заданий по увеличению производства и улучшению качества отечественного чая с таким расчетом, чтобы обеспечить в мае-июне сбор и заготовку сортового чайного листа в количестве, составляющем не менее 50 процентов обязательства, взятого на 1973 год;

улучшить уход за чайными плантациями, обеспечить своевременное проведение комплекса агротехнических мероприятий на всех плантациях; в ближайшее время привести в надлежащее состояние все существующие системы орошения и максимально использовать поводу для полива в течение всего сезона для увеличения урожайности чайных кустов;

с целью достижения равномерного подхода листа на плантациях, смягчения «ликов» в поступлении сырья на фабрики и обеспечения уборки всего урожая с минимальными потерями уделять особое внимание своевременности и регулярности сбора чайного листа на всех плантациях;

установить строгий контроль за соблюдением правил сбора чайного листа, не допускать в хозяйствах сбора сырья в мяжку тугу и транспортировку его в тара набитых лямками; обеспечить нормальное хранение чайного листа на плантациях пунтах и развозную перевозку не менее трех раз в день с обязательной доставкой сырья на фабрику и приемные пункты с 10 часов утра.

Министерству заготовок Грузинской ССР и его местным органам, Государственной инспекции по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов предложено обеспечить контроль за выполнением плана заготовок и качества сортового чайного листа, сдаваемого колхозами и совхозами республики, а также правильностью определения сортности и поверхностной влажности чайного листа во время приема его на чайных фабриках. Этому министерству совместно с министерствами местной промышленности и здравоохранения республиканского объединения «Грузсельхозтехника» предложено обеспечить кадрами квалифицированных рабочих из числа рабочих совхозов и колхозов, оформить их поименно и постоянно закрепить в течение всего сезона взаимным договором между колхозом (совхозом) и чайной фабрикой, а также направлять на фабрики учащиеся отраслевых техникумов, расположенных в чаеводческих районах.

С целью закрепления постоянного нарядов рабочих на чайных фабриках Госплану Грузинской ССР, министерствам финансов, пищевой промышленности, сельского хозяйства и совхозов республики поручено изучить вопрос возможности устранения диспропорции между средними зарплатами рабочих, занятых на сельскохозяйственных работах в чаеводческих районах, и заработной платой рабочих чайных фабрик.

Министерство совхозов Грузинской ССР и Министерство пищевой промышленности республики должны продолжить в 1973 году испытание в Лайтурском и Нигирском чайных совхозах и на соответствующих чайных фабриках способов bestарой перевозки чайного листа и к концу сезона дать рекомендации по их внедрению в производство, организовать так-

колхозов, совхозов, чаеводческих фабрик.

ЦК КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР обязали Министерство пищевой промышленности Грузинской ССР и республиканское государственное промышленное объединение «Чай-Грузия» укомплектовать все чайные фабрики необходимым количеством рабочих и специалистов, улучшить условия их труда и быта, обеспечить своевременную подготовку фабрик к сезону первичной уборки чайного листа, шире развить фронт развозных работ на приемных пунктах с таким расчетом, чтобы обеспечить бесперебойный прием сырья от колхозов и совхозов;

навести строгий порядок в определении сортности и поверхностной влажности при приеме чайного листа от хозяйств; повысить культуру производства, улучшить санитарное состояние предприятий; установить контроль за соблюдением технологического режима переработки сырья; упорядочить первичный учет сырья и продукции, расхода сырья на единицу продукции и установить ежедневный контроль за производством с тем, чтобы устранить случаи нарушения стандартов на чайный лист, применить самые строгие меры в отношении лиц, допустивших неправильное определение сортности и поверхностной влажности чайного листа;

обеспечить прием чайного листа в приемном участке колхозников и рабочих совхозов, и выплату его стоимости через колхозы и совхозы;

обеспечить коренное улучшение переработки чайного листа путем внедрения на фабриках новых машин и прогрессивных способов и технологий переработки чайного сырья;

разработать предложения по дальнейшему значительному улучшению качества, упаковки, оформления и товарного вида чайной продукции и представить их Совету Министров республики.

Обкомам, горкомам и райкомам партии, Советам Министров Абхазской АССР и Аджарской АССР, исполкомам городских и районных Советов депутатов трудящихся чаеводческих районов предложено обеспечить чайные фабрики постоянными кадрами квалифицированных рабочих из числа рабочих совхозов и колхозов, оформить их поименно и постоянно закрепить в течение всего сезона взаимным договором между колхозом (совхозом) и чайной фабрикой, а также направлять на фабрики учащиеся отраслевых техникумов, расположенных в чаеводческих районах.

С целью закрепления постоянного нарядов рабочих на чайных фабриках Госплану Грузинской ССР, министерствам финансов, пищевой промышленности, сельского хозяйства и совхозов республики поручено изучить вопрос возможности устранения диспропорции между средними зарплатами рабочих, занятых на сельскохозяйственных работах в чаеводческих районах, и заработной платой рабочих чайных фабрик.

Министерство совхозов Грузинской ССР и Министерство пищевой промышленности республики должны продолжить в 1973 году испытание в Лайтурском и Нигирском чайных совхозах и на соответствующих чайных фабриках способов bestарой перевозки чайного листа и к концу сезона дать рекомендации по их внедрению в производство, организовать так-

ую роль в упрочении единства коммунистов всех стран. КПСС и ПОРП будут и впредь не жалеть усилий для укрепления сплоченности социалистического содружества и мирового коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Во время визита Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручал Первому секретарю ЦК ПОРП товарищу Эдварду Гереку орден Ленина, которым он награжден за выдающуюся роль в развитии братской дружбы между советским и польским народами, за большие заслуги в укреплении дела мира и социализма.

От имени Центрального Комитета ПОРП, Государственного совета и Советов Министров ПНР Э. Герек подтвердил приглашение советской партийно-правительственной делегации посетить Польшку Народную Республику. Обе стороны придадут большое значение этому визиту.

Встречи Л. И. Брежнева с польскими руководителями делегации прошли в обстановке взаимного понимания, продемонстрировали полное единство взглядов КПСС и ПОРП по всем обсуждавшимся проблемам.

# ДРУЖЕСКИЙ ВИЗИТ Л. И. БРЕЖНЕВА В ПОЛЬШУ

По приглашению Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, Государственного совета ПНР и Совета Министров ПНР 11—12 мая с. г. в Польшку Народную Республику с дружеским визитом находился Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев.

Во время пребывания в ПНР Л. И. Брежневу был оказан теплый братский прием со стороны трудящихся и руководства ПНР. Состоялись встречи и беседы Л. И. Брежнева с Первым секретарем Центрального Комитета ПОРП Э. Гереком.

В беседах приняты участие с советской стороны сопровождающие Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева члены Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Капустин, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Русаков, помощник Генерального

секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, а также член ЦК КПСС, посол СССР в ПНР С. А. Пилотов. С польской стороны — член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, член Политбюро ЦК ПОРП, секретарь ЦК ПОРП Ф. Шляхич, член Политбюро ЦК ПОРП, министр иностранных дел ПНР С. Ольшовский, член Секретариата ЦК ПОРП, заведующий международным отделом ЦК ПОРП Р. Фредек, заместитель заведующего отделом ЦК ПОРП Е. Ващук.

Польские товарищи рассказали об отчетно-выборной кампании в партии, проходившей в обстановке высокой активности коммунистов, о выполнении планов экономического и социального развития страны, намеченных VI съездом ПОРП. Партийные, государственные и общественные организации уделяют сейчас большое внимание задачам воспитания трудящихся, особенно моло-

дого поколения, в духе социализма, участия молодежи в строительстве социалистической Польши.

Л. И. Брежнев проинформировал польских руководителей о работе апрельского Пленума ЦК КПСС, обсуждавшего вопрос о международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии об усилении партийных и советских организаций, направленных на повышение эффективности общественного производства, соединению достижений научно-технической революции с преимуществами социалистического строя. Проходящий в КПСС обмен партийных билетов играет важную роль в развитии творческой инициативы коммунистов, повышении их ответственности за выполнение заданий пятилетнего плана, осуществление решений XXIV съезда КПСС.

Страны с глубоким удовлетворением отметили успешное развитие всесторонних дружественных связей между

КПСС и ПОРП, Советским Союзом и Польской Народной Республикой. Было вновь подтверждено взаимное стремление углублять политическое и экономическое сотрудничество между обеими странами как на двусторонней, так и на многосторонней основе — в рамках Варшавского Договора и Совета Экономической Взаимопомощи, активно продвигать в жизнь Комплексную программу социалистической экономической интеграции.

Участники встречи подчеркнули, что определяющую роль в неуклонном развитии процесса сближения народов Советского Союза и Польской Народной Республики играет братское сотрудничество между КПСС и ПОРП, которое позволяет все более полно использовать во взаимных интересах опыт социалистического и коммунистического строительства, координировать усилия обеих стран в международных делах, поднимать на новый

уровень нерушимую советско-польскую дружбу.

В ходе переговоров были обсуждены актуальные проблемы международного положения и мирового коммунистического движения.

Польские руководители отметили, что значительные перемены к лучшему, происходящие на международной арене, в решающей мере связаны с ленинской политикой КПСС, нашедшей самое полное выражение в Программе мира, выданной XXIV съездом КПСС, которую подтвердил и развил апрельский Пленум ЦК КПСС. ПОРП полностью солидарна с этой политикой, которую она поддерживает и будет поддерживать своей деятельностью на международной арене.

С советской стороны было отмечено, что Польша Народная Республика своей целеустремленной миролюбивой политикой вносит значительный вклад в упрочение мира в Европе и во всем мире. Активно осуществляя вместе с другими социалистическими странами линию на утверждение мирного сосуществования в отношениях между государствами, прилагаями к различным социальным системам, народная Польша снискала себе высокий международный авторитет.

Руководители КПСС и ПОРП выразили удовлетво-

рение улучшением обстановки в Европе. Этому в большой мере способствовало заключение договоров СССР и ПНР с ФРГ, четырехстороннего соглашения по Западному Берлину, договора об основах отношений между ГДР и ФРГ. Созданы предпосылки для завершения процесса нормализации отношений ФРГ с социалистическими странами, в том числе с Чехословакией — на основе признания недействительности и противоправности мюнхенского диктата, а вступления двух германских государств в Организацию Объединенных Наций. Важную роль в закреплении и углублении позитивных перемен на континенте призвано сыграть предстоящее общепвропейское совещание государств по безопасности и сотрудничеству.

СССР и ПНР придадут важное значение подготовительным консультациям в Вене и предстоящим переговорам о сокращении вооруженных сил и вооружений, прежде всего в Центральной Европе.

Было отмечено, что в результате последовательной политики социалистических стран, активных действий мирового коммунистического движения, всех прогрессивных и миролюбивых сил удалось добиться общего оздоровления международной обстановки. Крупнейшее значе-

ние в этом плане имеет историческая победа вьетнамского народа. Советский Союз и Польша, которые неизменно оказывали братскую поддержку героическому народу Вьетнама, подтвердили решимость укреплять всестороннее сотрудничество с ДРВ, содействовать последовательному осуществлению парижского соглашения, установлению мира во всем Индокитае.

Страны выражают уверенность, что необходимо наращивать усилия по упрочению международной безопасности, в частности, добиваясь скорейшей ликвидации вооруженного отага на Ближнем Востоке на основе выполнения известной резолюции Совета Безопасности ООН, осуществления справедливых требований арабских народов и уважения законных интересов всех государств этого района, в том числе арабского народа Палестины.

Руководители КПСС и ПОРП подчеркнули, что гарантией успехов в борьбе за насущные интересы народов и социальный прогресс, как убедительно показал опыт прошедшего времени, является боевое единство антиимпериалистических сил. Участники переговоров отметили, что выводы и идеи Международного совещания коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в Москве в 1969 г., играют огром-

# СОРОК РАЗ ВОКРУГ ЭКВАТОРА

**К 100-ЛЕТИЮ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ**

У джалубского вагона Важа Адамашвили — в руках фляжка и билетная кассета, за поясом — фляжки. Он внимательно проверяет билет у последнего пассажира.

— Все места заняты, осталось всего пять минут, — говорит В. Адамашвили, — выйдите в вагон.

Так начинается рейс. Обычный, ничем не примечательный. А сколько было их, таких рейсов, за годы, проведенные в вагоне. Уже более полутора миллионов километров наездил он более чем за двадцать лет работы.

Казалось бы, профессия проводника исключает поиск — все продумано и расписано по служебным парам графика. Но вот номер газеты «Батумский рабочий» от 22 августа 1959 года. В статье «И поезд Ватуми — Тбилиси может быть образцовым» написано: «Хорошие новшества осуществлены в



В. Адамашвили — проводник Закавказской железной дороги.

чешское соревнование за высокую культуру обслуживания пассажиров. В Адамашвили предложили распространять в их поезде свежие журналы и газеты, продавать почтовые конверты и марки, иметь в вагоне щетки для обуви и одежды, иглолки, нитки. В трех вагонах состава организовали справочное бюро. Кроме того, каждый член бригады обязался овладеть профессиями слесаря и электромонтера, чтобы содержать вагоны в отличном техническом состоянии.

Инициативу бригады В. Адамашвили поддержали все проводники Закавказской железной дороги.

— Мы исходили из главного — заботы о людях. Она должна быть не только служебной обязанностью, но и долгом сердца. Ведь проводник — это хозяин вагона. А хозяин должен не только быть гостеприимным, но и хорошо знать свой дом, — говорит В. Адамашвили.

Главное в профессии проводника — любить людей, быть готовым прийти им на помощь, ведь любая дорога полна неожиданностей. Не раз В. Адамашвили выручал людей из беды, спасал человеческие жизни.

Это было на перегоне Грани — Метехи. Вагон стоял на площадке, и вдруг на пороге увидел сноп огня — горел столб контактной сети. Надвигалась беда. Времени на размышления не оставалось. Важа буквально повис на рукоятке стоп-крана. Со-

# Лекции московских ученых

Находясь в Тбилиси председателем научного совета Академии наук СССР по зарубежным идеологическим течениям академик М. Б. Митин, доктор философских наук профессор М. Н. Алексеев и доцент Ю. В. Икониди выступили с лекциями по актуальным проблемам идеологической работы, борьбы с буржуазной идеологией.

8 мая на расширенном заседании республиканского научного совета по проблемам идеологии выступили члены бюро ЦК и ТК КП Грузии, руководящие партийные и советские работники, министры, деятели науки и культуры.

В тот же день доктор философских наук профессор М. Н. Алексеев выступил с лекцией на тему «Идеология и культура в современном мире».

На том же заседании была заслушана информация доцента Ю. В. Икониди — ученого секретаря научного совета по проблемам зарубежных идеологических течений Академии наук СССР о работе научного совета.

10 мая академик М. Б. Митин прочел для партийного, советского и хозяйственного актива Тбилиси лекцию на тему «Научно-техническая революция и задачи борьбы против буржуазной идеологии». На лекции присутствовали члены бюро ЦК и ТК КП Грузии, руководящие партийные и советские работники, министры, деятели науки и культуры.

В тот же день доктор философских наук профессор М. Н. Алексеев выступил с лекцией на тему «Идеология и культура в современном мире».

# Науке сердцем преданный

Один из основателей Тбилисского государственного университета, основоположник и организатор экономического факультета и всех его основных кафедр, выдающийся педагог, воспитавший кадры грузинских экономистов. Такую память оставил о себе крупный грузинский ученый и общественный деятель Филипп Гаврилович Гогцишвили, 100-летие со дня рождения которого отметил Тбилисский государственный университет.

Торжественное собрание с участием Академии наук Грузии академик И. Веква. С докладом о жизни и творчестве ученого выступил член-корреспондент Академии, профессор П. Гуешишвили.

Плодотворная деятельность заслуженного деятеля науки профессора Ф. Гогцишвили способствовала распространению в зарубежье сведений о культуре грузинского народа. Он познакомил грузинскую общественность с произведениями классиков научного коммунизма, сделал квалифицированные переводы на грузинский язык. Ученый оставил и свое богатое литературное наследие, отражающее его выдающиеся способности, оригинальность мышления. Жизнь человека замечательных личных качеств и высокой эрудиции, самоотверженно служившего науке, является ярким примером для подражания.

# ДЕЛО ЧЕСТИ ГРУЗИНСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ

**РАШИРЕННЫЙ ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ГРУЗИИ**

11 мая состоялся расширенный пленум правления Союза журналистов Грузии, на котором с докладом «Мероприятия по дальнейшему улучшению работы организации журналистов Грузии в свете декрета (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и доклада Л. И. Брежнев «О 50-летию Союза Советских Социалистических Республик» и вопросы освещения хода социалистического соревнования в печати, по телевидению и радио» выступил председатель правления Союза журналистов Грузии, редактор газеты «Коммунист» Д. Мечелашвили.

В обсуждении доклада приняли участие редактор газеты «Советская Абхазия» Г. Семенов, секционеры наладки цеха шасси Кутаисского автомобильного завода имени С. Орджоникидзе Дж. Гурава, редактор газеты «Сопли джовреба» М. Давиташвили, редактор махарадзевской районной газеты А. Гургенидзе, председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по телевидению и радиовещанию К. Гардабадзе, редактор многоотиражной газеты Тбилисского электровозостроительного завода имени В. И. Ленина Л. Телия, зав-

# СССР — ГДР: СОТРУДНИЧЕСТВО

Нерушимое братское единство Германской Демократической Республики и Советского Союза постоянно подчеркивается широким развитием внешнеэкономических и научно-технических связей. На базе общих политических и экономических целей, выработанных на XXIV съезде КПСС и VIII съезде СЕПГ, постоянно продолжается углубление сотрудничества во всех областях экономической и общественной жизни. Об этом свидетельствуют, например, плодотворные результаты, которые за относительно небольшой период времени были достигнуты в осуществлении Комплексной программы социалистической экономической интеграции, принятой на XXV сессии СЭВ в июле 1971 года.

В настоящее время наша республика покрывает потребности Советского Союза в импорте машин и оборудования примерно на 25 процентов, причем доля отдельных специализированных агрегатов или изделий значительно выше. Так, например, мы поставляем около 60 процентов судовых дизельных двигателей, почти половину трансформаторной техники, более половины кранов и разгрузочно-погрузочных устройств, более одной трети единиц рельсового подвижного состава. Такая высокая доля нашей продукции в импорте СССР — результат долгосрочного и плодотворного сотрудничества обеих стран и все более углубляющихся связей, основанных на социалистическом разделении труда.

Развитие торгово-экономических отношений между нашими государствами будет продолжаться на основе принципов равноправия, взаимной выгоды и сотрудничества. Мы стремимся к дальнейшему расширению взаимных связей и к развитию сотрудничества в области науки, культуры, спорта и других сфер деятельности. Мы уверены, что сотрудничество между нашими странами будет развиваться на основе принципов равноправия, взаимной выгоды и сотрудничества.

# Плодотворное сотрудничество

РИМ, 11 мая. Корр. ТАСС А. Васильев передает: Сегодня в МИД Италии оформлено Соглашение между правительством СССР и правительством Италии о развитии экономического, промышленного и технического сотрудничества на 10-летний период.

Как известно, пути дальнейшего расширения экономического и промышленного сотрудничества между двумя странами были обсуждены во время переговоров между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Председателем Совета Министров Италии Дж. Андретти в Москве в октябре 1972 года.

# ОКНО В МИР



ГДР, Берлин. На снимке: вид на жилые дома и здание Министерства иностранных дел.

# ПЕРЕДАЧА ПРОБ ЛУННОГО ГРУНТА

БЕРЛИН, 11 мая. (ТАСС). Сегодня в посольстве СССР состоялась церемония передачи Академии наук ГДР части проб лунного грунта, доставленных на Землю советской автоматической станцией «Луна-20». Эта проба грунта предназначена для проведения комплексных исследований в научных учреждениях ГДР.

Кapsулу с лунным грунтом вручил генеральному секретарю Академии наук ГДР К. Гроте вице-президент Академии наук СССР академик В. А. Котельников. На церемонии передачи присутствовал посол СССР в ГДР М. Т. Ефремов.

# СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

«ЗАРЯ ВОСТОКА»

# ДОГОВОРЕННОСТЬ О ПЕРЕГОВОРАХ

ХАНОЙ, 11 мая. (ТАСС). Сегодня здесь сообщено о том, что правительство ДРВ и правительство США пришли к договоренности о проведении переговоров для проверки выполнения Парижского соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме и для выяснения мер, обеспечивающих последовательное выполнение этого соглашения. С этой целью представитель правительства ДРВ Ле Дык Тхо и помощник президента США по национальной безопасности Генри Киссинджер встретятся в Париже 17 мая.

ХАНОЙ, 11 мая. (ТАСС). Член Политбюро ЦК ПТВ, представитель правительства ДРВ Ле Дык Тхо вылетел из Ханоя в Париж для встречи с Генри Киссинджером.

# О результатах бесед

ВАШИНГТОН, 12 мая. (ТАСС). Президент США Р. Никсон принял вчера в Белом доме своего помощника по национальной безопасности Г. Киссинджера. Г. Киссинджер доложил президенту о результатах бесед, которые он имел в Советском Союзе.

# Завершен первый этап

ПРАГА, 11 мая. (ТАСС). Заключительной встречей экспертов правительственных делегаций ЧССР и ФРГ закончился сегодня в Праге первый этап официальных переговоров о заключении Договора о нормализации отношений между двумя странами, сообщает агентство ЧТК.

По соглашению между главами обеих делегаций — заместителем министра иностранных дел ЧССР И. Гетцом и статс-секретарем МИД ФРГ П. Франком переговоры будут продолжены в Бонне 23 мая с. г.

# Кандидаты народа

БАТУМИ. На общем собрании Батумского нефтеперерабатывающего завода кандидатами в депутаты Батумского городского Совета депутатов трудящихся названы оператор Раиса Андреевна Шаталова.

Работница цеха ширпотреба Батумского машиностроительного завода Екатерина Акакиевна Кебуладзе выдвинута кандидатом в депутаты городского Совета на общенародном собрании работников и служащих родного предприятия.

КУТАИСИ. Во время рабочего перерыва в инструментально-штампочном цехе Кутаисского автозавода имени С. Орджоникидзе состоялось предвыборное собрание, которое открыл заместитель начальника цеха Н. Чаганова.

Слово предоставляется технолог М. Кандава. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Кутаисского городского Совета депутатов трудящихся слесаря, руководителя бригады рационализаторов цеха, коммуниста Яшу Григорьевича Джамадзе. С 1946 года трудится на заводе Я. Джамадзе. Он является ударником коммунистического труда, ежедневно выполняет задания на 160—180 процентов.

Предложение было горячо поддержано слесарем Б. Гамезарадзе, начальником участка Т. Мамасахлиа, мастером Н. Пуларияни и другими.

На этом же собрании кандидатом в депутаты городского Совета была выдвинута переводчица шифровальщица Татьяна Шалвовна Хуца.

Передовая работница Кутаисского электромеханического завода Нина Родионовна Петракова названа кандидатом в депутаты городского Совета на общем собрании, состоявшемся на ее родном предприятии.

Собрание, состоявшееся на Кутаисском литейном заводе, выдвинуло кандидатом в депутаты городского Совета передового рабочего Отара Григорьевича Двалишвили.

# ПЯТЬСОТ СТАКАНОВ ТЯЖЕЛОЙ ВОДЫ

Еще несколько лет назад рекламные проспекты, завладевшие туристов во Франции, с восторгом описывали световое убранство праздничного Парижа, рождественскую иллюминацию Больших бульваров, электрическую реку Елисейских полей. Однако в этом году многие туристы, да и сами парижане, были разочарованы — новогодняя иллюминация оказалась более чем скромной, очевидно, и в последующие праздники, пишет газета, придется довольствоваться будничными уличными фонарями.

В лексиконе газетных комментаторов ходит новое выражение «энергетический кризис». Развитие промышленного производства, особенно отраслей, потребляющих большое количество электроэнергии, идет быстрее, чем прирост энергетических мощностей. Это ощущают не только промышленники. Домашние хозяйки тоже с беспокойством следят за цифрами электросчетчиков: цены на электричество в этом году снова поднялись.

Речь идет не только о нехватке электричества, но и энергетических ресурсов вообще. Небольшая доля нефти, газа, столь необходимых для дальнейшего экономического развития.

Потребление энергетического сырья достигло такого масштаба, что инженеры в один голос предостерегают скорое истощение тех запасов нефти, газа и угля, к которым имеет доступ капиталистический мир. Серьезные затруднения со снабжением предрекли уже на 1980 год. А сейчас приближается этот горючий кризис в значительном росте цен на нефть и газ. «Грешная вокруг вопроса о ценах», писал на днях французский еженедельник «Ле Пуэн», — будет возрастать еще до того, как нехватка нефти станет действительно острой проблемой.

# ЕСТЬ ЛИ ВЫХОД ИЗ ЭТОЙ СИТУАЦИИ?

Ученые уже довольно давно считают, что выход следует искать в использовании новых источников энергии — ядерной и термоядерной. Если бы удалось овладеть техникой управления термоядерной реакцией и обуздать плазму, то, по мнению специалистов, для того чтобы удовлетворить все потребности Франции в энергии, потребной для сукки, потребовалось бы не более 500 стаканов тяжелой воды.

Описывая в одном из номеров «Успехи Советского Союза» в области управления плазмой, журнал «Ле Пуэн» подчеркивал необходимость объединения международного научного опыта.

Таким образом, идеи международного мирного сотрудничества, уже давно занимающие умы прогрессивных политических деятелей, ныне диктуются еще и насущной экономической потребностью.

Ф. ЛОСЕВ, Корр. АПН.

# ПОЛОЖЕНИЕ В ЛИВАНЕ

БЕИРУТ, 12 мая. (ТАСС). Обстановка в Бейруте и других районах Ливана постепенно нормализуется.

Сегодняшняя ночь на 4 часа отменена командантский час.

Созданные два дня назад совместные ливанско-палестинские контрольные посты продолжают осуществлять наблюдение в районах лагерей палестинских беженцев.

Местные газеты сообщают об аресте силами внутренней безопасности нескольких человек, которые в ходе по-

следних событий открывали огонь одновременно по лагерям палестинских беженцев и позициям ливанской армии в попытках спровоцировать новые инциденты. В ходе предварительного следствия установлено, что арестованные были связаны с израильской разведкой.

Здесь обращают внимание на провокационный характер действий Тель-Авива, который в настоящее время проводит военные маневры на границе с Ливаном.



# СИЗИФОВ ТРУД

Каких только мер не принимает полицейский комиссар Нью-Йорка Патрик Мерфи, чтобы искоренить влечение к преступлению среди подчиненных ему «любовителей порядка»!

Как сообщает английская газета «Дейли экспресс», недавно он объявил, что будет назначать на высокооплачиваемые должности тех сотрудников, которые, вместо того чтобы брать взятку, арестуют дающего ее.

Результаты этого нововведения пока неизвестны.

# ПРОТИВ МИНИ-ЮБК

Стюардессы шведской авиакомпании «Линье-Флот» предприняли недавно акцию, которая многим поначалу удивила. Девушки заявили, что не желают больше носить положенные по форме мини-юбки и требуют, чтобы им выдали брюки.

Они пояснили, что в самолетах постоянные сквозняки, и мини-юбки способствуют простуде. Администрация заурядности: дескать, большинство пассажиров — мужчины, и им приятнее видеть стюардесс в мини-юбках.

Девушки не сдаются. Они заявляют: «Мы не символы сексуальности. Мы заботимся о своем здоровье, причём и в брючных костюмах можем быть не менее элегантными и женственными».

# СОБАКИ ИЛИ ГУСИ?

Что гуси спасли Рим — это легенда. А вот факт наших дней. В Шотландии эти бдительные птицы с успехом используются для охраны знаменитых погребов в городе Дамбартон, где хранится 1,3 миллиона гектолитров созревающего виски.

Шотландские фирмы по производству виски ценят гусей выше, чем сторожевых собак. Вопервых, «услуги» гусей обходятся дешевле: их кормят травой и зерновыми отходами от производства виски. А во-вторых, отслужившие свой срок гуси используются по их изначальной «природе» — для жареного и прочих вкусных блюд.

# ПРОПАЛА «МАДОНА»

С помощью веревочной лестницы ворам удалось проникнуть в церковь на знаменитом кладбище Неаполя Кампосанто Нуово и похитить картины на общую сумму 500 миллионов ир. Среди них полотно иезуитского мастера Франческо Соли и «Мадона» с ребенком. Итальянский сенатор Аугусто Премолли заявил, что только за последние пять лет в Италии было похищено более 3.000 произведений искусства.

